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Kinderopvangsubsidies  -  Advies Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK)

Met het besluit van de Vlaamse Regering van 4 mei 2007 werd met het Lokaal Overleg 
Kinderopvang (LOK) een gemeentelijke adviesraad opgericht. De adviesrol van het LOK 
wordt in het besluit omschreven en heeft volgende opdrachten: 
1° het lokaal bestuur adviseren bij de opmaak van het lokaal beleidsplan kinderopvang 
en eventuele bijsturingen ervan; 
2° het lokaal bestuur adviseren over de uitvoering van het lokaal beleidsplan 
kinderopvang en eventuele bijsturingen ervan; 
3° het lokaal bestuur adviseren met betrekking tot de uitbouw van opvangvoorzieningen 
binnen de gemeente. Het lokaal bestuur kan het Lokaal Overleg Kinderopvang 
aanvullende opdrachten geven.

Om in aanmerking te komen voor IKG-subsidies moet men als kinderdagverblijf een 
aanvraag indienen bij een uitbreidingsronde die georganiseerd wordt door Kind en Gezin 
(K&G). Deze uitbreidingsrondes worden aangekondigd door K&G maar er is geen vast 
tijdstip, vaste regelmaat of vast budget voor deze uitbreidingsrondes. Dit gebeurt op 
basis van beschikbare budgetten, wat leidt tot onduidelijkheid op het terrein. 

Indien er een uitbreidingsronde komt dan schrijven ook steden hiervoor adviezen. De 
vorige uitbreidingsronde was begin 2014 en het LOK maakte een advies op voor de 
aanvragen die ingediend werden vanuit de verschillende steden. Zo heeft het LOK een 
advies uitgebracht op basis van het aantal opvangplaatsen per 100 kinderen, 
woonuitbreidingsgebied en ligging in kansarme buurt. Het advies van het LOK werd in 
sommige steden, zoals Kortrijk, niet helemaal gevolgd door K&G. De stad (LOK) krijgt 
ook geen feedback op dit advies of een toelichting bij de beslissing van K&G. Dit gebrek 
aan communicatie kan crèches die verder goed bezig zijn, naast de vele andere 
problemen in de sector, verder ontmoedigen.

1. In welke mate speelt het advies van LOK een rol bij de beslissingen van K&G? Maakt 
het deel uit van een reeks criteria bij de verdeling?

2. Heeft de minister weet dat er niet in feedback voorzien wordt voor de LOK?

Zo ja, is de minister van oordeel dat K&G op die manier zowel de crèches als de 
mensen van de LOK’s ontmoedigt?
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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 725 van 16 juni 2015
van FREYA SAEYS

1. Het advies van het Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK) op zich is geen element in de 
beoordeling van Kind en Gezin. Kind en Gezin vraagt bij uitbreidingsrondes advies 
aan het lokaal bestuur. Het lokaal bestuur kan zich hierbij laten adviseren door het 
LOK, maar is daartoe niet verplicht. Het advies van het lokaal bestuur en de score 
die het lokaal bestuur toekent aan elke aanvraag is van groot belang voor de 
beslissing van Kind en Gezin. Kind en Gezin beoordeelt zelf ook nog een aantal 
specifieke criteria. De score op basis van het advies lokaal bestuur weegt wel het 
zwaarst door. De hoogst scorende aanvragen op alle criteria samen, krijgen dan de 
voorkeur. Het kan in principe dus wel zo zijn dat een aanvraag een iets lagere score 
krijgt van het lokaal bestuur, maar door de beoordeling van Kind en Gezin op de 
andere criteria toch gehonoreerd wordt. 

2. Aangezien Kind en Gezin advies vraagt aan het lokaal bestuur, wordt er inderdaad 
niet in expliciete feedback voorzien voor het LOK. Wel is het voor alle aanvragers en 
alle lokale besturen duidelijk, door de wijze waarop het beslissingskader is 
opgebouwd, in welke mate het advies van het lokaal bestuur (in de vorm van een 
score) doorweegt in de uiteindelijke totaalscore per aanvraag. In de 
uitbreidingsronde 2014 telde het lokaal advies al voor de helft mee in de totaalscore. 
Voor uitbreidingsronde 2015 wordt dit aandeel nog verder verhoogd. Het is ook aan 
het lokaal bestuur zelf om, indien zij advies gevraagd hebben aan het LOK, terug te 
koppelen hoe zij dit advies in hun advies aan Kind en Gezin verwerkt hebben. Kind 
en Gezin onderzoekt wel hoe de terugkoppeling over de beslissingen naar de lokale 
besturen zelf kan verbeterd worden.


